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Zápisy k předškolnímu vzdělávání do MŠ A.B. Svojsíka pro školní rok 2022/23

proběhnou v termínech 2. května a 3. května 2022

V tomto termínu proběhne zápis klasickou formou za přítomnosti budoucího žáčka mateřské školy a jeho zákonných zástupců přímo v mateřské škole. Na děti budou čekat hračky a jednoduché úkoly a také se seznámí s prostředím mateřské školky.

	Ještě před termínem řádného zápisu si z pohodlí domova vyplníte elektronickou žádost a tím své dítě „předzapíšete“ do mateřské školy. Údaje z této žádosti jsou ihned odeslány do účtu MŠ a na Vás je pouze si vyplněnou žádost vytisknout a navštívit s ní lékaře ohledně potvrzení. Poté už bude zbývat poslední krok, a to dostavit se ve Vámi vybraném dni a hodině řádného zápisu do MŠ.
Elektronický předzápis (elektronickypredzapis.cz) termín registrace je od 11. 4. do 26. 4. 2022.


Co je potřeba k zápisu:

1. Vyplněnou a podepsanou žádost s potvrzením o očkování od lékaře (elektronický předzápis, nebo ke stažení na webových stránkách MŠ v „Dokumentech“ či osobně v MŠ)
2. Rodný list (k nahlédnutí, nebo kopie)
3. Doklad o trvalém pobytu dítěte ve spádové oblasti MŠ

Po podání Žádosti o přijetí k předškolnímu vzdělávání obdržíte registrační číslo dítěte, pod kterým bude po dobu správního řízení vedeno.

Seznam registračních čísel přijatých dětí bude zveřejněn na webových stránkách školy a na vchodových dveřích MŠ, termín upřesníme na webových stránkách.
Přijímání dětí se řídí výhradně níže zveřejněnými „Kritérii pro přijímání“, způsob ani čas podání 
Žádosti o přijetí, nerozhoduje.


K zápisu do MŠ v období od 2. do 3. května nemohou podat přihlášku cizinci s vízem za účelem strpění pobytu na území ČR podle § 33 odst. 1 písm. a) zákona o pobytu cizinců na území ČR („uprchlíci“) s místem pobytu ve spádové oblasti. Pro tyto cizince – uprchlíky, je určen termín zápisu 14. a 15. června 2022.

Для зарахування в МОЗ у період з 2 по 3 травня не можуть подати заяву іноземці з візою для того, щоб стерти перебування на території ЧР відповідно до § 33 п. Пункт 1 а) Закону про перебування іноземців на території ЧР («біженці») з місцем перебування в зоні відчуження.Для цих іноземців – біженців призначений термін зарахування з 14. a 15. června

 Jana Dufková 
  ředitelka MŠ                                      
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